

Hoja de Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado 40
Teléfonos, 1280 y 2018
Deposito legal, BU-58-1958

BURGOS, 20 de Mayo de 1963
AÑO XIV.—Núm. 792.—1,50 Ptas.

Fraga Iribarne clausura en Salamanca la II reunión de Promoción de Turismo

Prometió la decidida colaboración del Ministerio a la labor que en tal sentido realiza aquella provincia

Los ministros de Gobernación y Trabajo, en Valencia

Se reúne el Consejo de Aragón -compuesto por destacadas personalidades locales que residen en otros lugares- para estudiar diversas cuestiones en pro de la región

Salamanca.—El ministro de Información y Turismo, visitó la Exposición de Urbanismo instalada en la Jefatura provincial del Movimiento.

Seguidamente en la delegación provincial del Ministerio, y acompañado del gobernador civil y del delegado provincial, se reunió con los periodistas salmantinos. El señor Fraga Iribarne se interesó por los problemas de los periodistas locales y mantuvo una cordial conversación con todos los miembros de la Asociación de la Prensa. También fue saludado por los directivos del Ateneo salmantino.

A continuación se celebró en el ayuntamiento una recepción, a la que asistieron la corporación en pleno, autoridades y representantes. El alcalde, en nombre de la ciudad, dio la bienvenida al ministro y le expuso las realizaciones que se llevan a cabo para el acrecentamiento del prestigio de Salamanca.

Expresó que la Corporación está dispuesta a actuar en la mejor organización del turismo, que para la ciudad es de la mayor trascendencia, dadas sus características monumentales y artísticas.

Le contestó el señor Fraga Iribarne, diciendo que su breve estancia en la ciudad le había permitido conocer las aspiraciones salmantinas en sus diversos aspectos, dijo que el turismo es fundamental en la vida de España y es necesario cuidar para que, además, los que vengan a ella conozcan ciertamente el espíritu y la grandeza de nuestra Patria. Terminó diciendo que Salamanca tiene grandes posibilidades turísticas y que el ministerio colaboraría decididamente en la labor que estaba realizando la capital y provincia.

Terminada la visita del ayuntamiento, en el salón del palacio de la Diputación se verificó el solemne acto de clausura de las II reuniones de la Promoción del Turismo en la provincia.

En las primeras horas de la tarde, el señor Fraga Iribarne fue obsequiado con una comida en el castillo del Buen Humor, a unos veintidós kilómetros de la capital, después visitó la villa de Alba de Tormes, donde oró unos momentos ante el sepulcro de Santa Teresa de Jesús, continuando más tarde su viaje a Madrid.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN VALENCIA

Valencia.—El ministro de la Gobernación estuvo en la Jefatura Superior de Policía, donde fue recibido por el jefe superior, comisarios y otros jefes de orden público. Luego se recorrió las distintas dependencias, en el despacho del jefe superior, se reunió con los funcionarios de la policía.

A continuación, se trasladó al hospital provincial donde visitó los servicios generales y las salas de enfermos. Ante los médicos, el teniente general Alonso Vega puso de relieve el alcance de la nueva ley de unidad hospitalaria, aprobada por las Cortes.

Desde el hospital el ministro marchó al palacio de la Generalidad y en el salón de Cortes, en presencia de todas las autoridades provinciales y locales, efectuó la ceremonia de imposición de diversas condecoraciones, entre ellas la Gran Cruz del Mérito Civil al presidente de la Diputación, señor de La Sala González.

El teniente general Alonso Vega, pronunció un discurso.

Y EL DE TRABAJO

Valencia.—El ministro de Trabajo recibió en la delegación provincial de su Departamento a diversas comisiones. A primera hora de

la tarde el señor Romeo y el teniente general Alonso Vega, acompañados de las primeras autoridades se trasladaron al vecino pueblo de Alaya, donde se les ofreció un almuerzo.

REUNION DEL CONSEJO DE ARAGON

Zaragoza.—Ha celebrado reunión plenaria el Consejo de Aragón, or (Pasa a tercera página)

Regresa De Gaulle de su viaje a Grecia

El Rey helénico no pudo despedirle porque sufrió un ataque de apendicitis y hubo que hacerle una intervención quirúrgica

Atenas.—En un comunicado conjunto publicado al término de la visita del presidente De Gaulle se dice que las conversaciones franco-griegas han permitido destacar la solidaridad que une constantemente en el terreno de la defensa, a Francia y Grecia y que se manifiesta hoy en el mercado de la alianza atlántica. En cuanto se refiere a los problemas económicos, "se ha subrayado por parte de Francia la importancia que se concede a la Asociación de Grecia con el Mercado Común."

A SALONICA

Atenas.—El general De Gaulle y su esposa marcharon en avión hacia Salónica. El Rey Pablo que debía acudir a Salónica con el presidente galo

canceló su viaje a consecuencia de haber tenido que ser intervenido quirúrgicamente anoche, después de sufrir un ataque de apendicitis. Su estado, después de la operación, es satisfactorio.

DE SALONICA A PARIS

Salónica.—Después de una permanencia de tres días en Grecia, el presidente de la República Francesa, De Gaulle salió hoy de Salónica para París.

EN FRANCIA

París.—A las ocho y media de la noche ha llegado al aeropuerto parisiense de Orly, procedente de Salónica, el presidente francés general Charles De Gaulle.

Otro convenio entre Paraguay y España para construcción de barcos

Primera compra de plata por España en Méjico, por valor de 11 millones de pesetas

Asunción.—En la cancillería nacional de Paraguay se ha anunciado que el martes próximo será firmado un nuevo convenio entre España y Paraguay para la construcción de barcos de pasajeros y un dique seco con destino a la flota mercante paraguaya.

COMPRA DE PLATA EN MEXICO

Méjico.—El Gobierno español ha hecho su primera compra de plata en Méjico por valor de 11.788.900 pesetas según informa el diario "Novedades" el viernes, en un despacho fechado en Tampico.

Se informa que 150 lingotes fueron cargados a bordo del barco holandés "Katsedyr" para ser enviado a un puerto español.

CIENTIFICOS Y ESCALADORES ESPAÑOLES, A PERU

Lima.—Una expedición española formada por tres científicos y cinco escaladores llegará a Lima a principios del mes próximo para efectuar estudios sobre la flora y fauna peruana e intentar la escalada del Yarája, el monte nevado más importante del país, en el cañión de Huaylas.—Efe.

Ochenta yugoslavos que fueron a ver la Feria de Munich se quedaron en el Oeste

Tito quiere fortalecer sus lazos con la URSS

Nuremberg.—Unos ochenta ciudadanos yugoslavos que obtuvieron permisos para asistir a la Feria de Munich han pedido, hasta ahora, asilo político en la Alemania occidental, según informa la policía.

Varios de ellos ni siquiera visitaron la Feria y en cuanto llegaron se dirigieron directamente al campamento de refugiados de Zimdorf, solicitando asilo.

QUEREN FORTALECER SUS LAZOS CON LA URSS

Belgrado.—El vicepresidente yugoslavo Alexander Rankovic, ha declarado que Yugoslavia debe fortalecer más sus lazos con la Unión Soviética y con los otros países comunistas.

Diez médicos españoles en una reunión nacional de Urología, en Méjico

Méjico.—En la Unidad de Congresos del Centro Médico del I. M. S. S. de esta ciudad ha tenido lugar la clausura de la XIV Reunión Nacional de Urología, celebrada bajo la presidencia del Dr. A. Orantes. A tan interesante Congreso han asistido gran número de especialistas americanos y europeos y han estado programadas importantes ponencias entre las que se encuentran las de los doctores españoles A. de la Peña, de Madrid y Gil Vernet, de Barcelona.

«Llenemos las cárceles», grito de los estudiantes negros de Carolina del Sur en su lucha anti-racial

Greensboro (Carolina del Norte, EE. UU.).—«Llenemos las cárceles», es el "slogan" de los estudiantes negros de Carolina del Norte que luchan contra las prácticas de segregación racial en teatros y restaurantes.

El movimiento anti-segregacionista, que comenzó a principios de semana en Greensboro, se extendió ayer a otras tres ciudades de este Estado del Sur, lo que se tradujo en cerca de trescientas cincuenta detenciones.

En esta ciudad de Greensboro, más de ochocientos estudiantes se manifestaron ayer por la tarde. De

ellos, doscientos veinte fueron detenidos, añadiéndose a los 412 ya detenidos en el curso de los últimos días.

En Durham, otros ciento veinticinco estudiantes fueron arrestados de entre los cuatrocientos, aproximadamente, que se manifestaron.

En otras dos ciudades Fayetteville y Wilmington, donde grupos de cincuenta a 200 jóvenes de color trataron de hacer públicas pacíficamente sus quejas por la segregación racial, pero no consiguieron su propósito, que no era otro que el de hacerse oír por la policía.

Denuncia de un inminente golpe militar en la Argentina

Bandas de guerrilleros comunistas actúan en el Perú, con centro de operaciones en Lima

"La situación económica de Cuba es catastrófica"

Buenos Aires.—Los oficiales argentinos intentarán un golpe a principios de la semana próxima, según afirma el secretario general del partido democratacristiano, doctor Enrique de Vedia.

Declaró que poseía esta información de muchas fuentes, precisando que el golpe sería fomentado bajo los auspicios o dirección del general Rosas y con el consentimiento del general Villegas, actual ministro del Interior.

Continuó diciendo que estos generales toman como pretexto la situación en que se encuentra el país para establecer una dictadura militar.

LA SITUACION EN CUBA

Miami.—Los exiliados cubanos llegados ayer a Miami han confirmado que la situación económica en Cuba es catastrófica. Según sus afirmaciones, no hay actualmente en Cuba personal suficiente para llevar a cabo las faenas de recolección de la caña de azúcar y muchos campesinos han tenido que prender fuego ellos mismos a las plantaciones azucareras y tabacaleras.

Gran número de soldados han tenido que ser llevados a las plantaciones para efectuar la recolección.

Los exiliados habían también del terror que imperaba en determinadas poblaciones en las que pelotones de ejecución pasean por las calles casi todos los días.

CAPTURA DE CONTRARREVOLUCIONARIOS

La Habana.—El régimen de Fidel Castro anuncia la captura de cinco miembros de una "banda de contrarrevolucionarios" que operaba en Calimete, provincia de Matanzas.

El Gobierno cubano identifica como jefe de la banda a Dclio Almeida Martínez, al que hace responsable de la muerte de cuatro personas.

MONJA EXPULSADA DE CUBA

Méjico.—Una religiosa mexicana de la Orden de la Palabra Encarnada ha declarado a su llegada de La Habana que los milicianos la obligaron a salir de su convento y se apoderaron de 144 pesos cubanos, tres medallas de oro y otros objetos. La Hermana Micaela Montes de Oca Galindo dijo que ella había salido de Méjico en 1922 y que había permanecido en Cuba hasta este momento en que ha sido expulsada.

OBJETIVOS

Ciudad de Guatemala.—El Gobierno militar que preside el coronel Peralta ha señalado en un comunicado oficial los siete objetivos que se propone cumplir entre los que figuran la supresión de toda violencia política y la reorganización moral del país.

CINCO PENAS DE MUERTE

Guatemala.—Un tribunal militar ha impuesto pena de muerte a cinco individuos acusados de subversión después de ser retenidos en la zona Norte del país en la que recientemente se reanudó la actividad guerrillera.

Otros cuatro detenidos fueron condenados a penas de prisión de tres y dos años y dos mujeres fueron absueltas.

El Gobierno anuncia que las sentencias fueron dictadas al "comprobarse que los acusados habían participado en una serie de actividades subversivas, algunas a mano armada y otros delitos.

HUELGA E INCIDENTES EN GEORGETOWN

Georgetown (Guayana británica).—Continúa la huelga general en esta colonia británica de América del Sur. Unas setecientas personas se manifestaron hoy en un acto de protesta contra la actuación del Gobierno y fueron dispersadas por la policía mediante el empleo de bombas lacrimógenas.

Varios manifestantes lanzaron ladrillos y botellas contra los locales del Partido Progresista Popular y los agentes de la fuerza pública se vieron obligados a establecer un cordón de vigilancia alrededor del edificio, para evitar que fuera saqueado el inmueble.

LUCHA CONTRA GUERRILLEROS COMUNISTAS EN PERU

Lima.—La presencia de guerrilleros comunistas en el departamento de Madre de Dios obedece a un plan terrorista que tiene ramificaciones en otros puntos, según ha revelado el coronel Zapata que tiene el mando de las fuerzas que combaten a los extremistas rojos.

Durante un encuentro con estos guerrilleros un agente de la policía resultó muerto así como tres terroristas.

El caso de Alemania será «muy importante» en la política internacional en los meses próximos

Esa es la impresión que trae de Moscú un ministro sueco

Estocolmo.—Al regresar de Moscú el ministro sueco de Asuntos Exteriores, Nilsson, ha declarado tener la impresión de que el problema de Alemania va a ser muy importante en la política internacional de los meses próximos.

Nilsson ha pasado unos días en Rusia, invitado por el ministro ruso de Asuntos Exteriores.

Al referirse a su entrevista con Khrushchev declaró que éste, en cuanto se refiere al desarme, esbozó un cuadro bastante sombrío sobre los resultados prácticos de las conversaciones de Ginebra, añadiendo que en ningún momento fueron tratados problemas relativos a la asociación europea del libre cambio y el Mercado Común.

Ciento cincuenta personas han muerto en Persia, a consecuencia de un violento y prolongado temporal de lluvias

Vuelca un autobús con peregrinos musulmanes que regresaban de la Meca (11 muertos y 22 heridos)

Buenos Aires.—Un muerto y dos heridos han sido el balance de bajas a consecuencia de la explosión de un tanque con mil litros de amoníaco en un frigorífico de esta ciudad.

A consecuencia de las emanaciones, un técnico sufrió grave intoxicación que más tarde le produjo la muerte y dos mujeres hubieron de ser asistidas con principios de asfixia.

TRAGICO TEMPORAL

Teherán.—Un violento temporal de lluvias ha provocado inundaciones que hasta ahora han causado la muerte a 61 personas y la destrucción de medio millar de viviendas en la provincia de Jorassan, frontera rusa.

Las nuevas víctimas hacen elevarse a 150 el número de las registradas por las mismas causas en la pa-

sada semana. Las torrenciales lluvias continúan.

VUELCO DE UN AUTOBUS

Amman.—Once peregrinos musulmanes resultaron muertos y otros 22 sufrieron heridas, anoche, cuando el autobús en que viajaban volcó en la principal carretera entre Amman y Jerusalén. Los peregrinos procedían de Afganistán e Iraq.

Regresaban a su país, desde la Meca, donde habían visitado la tumba del profeta Mahoma.

TORRENCIALES AGUACEROS

Caracas.—En cuatro millones de bolívars—más de cuarenta y ocho millones de pesetas—se calculan las pérdidas ocasionadas por los torrenciales aguaceros caídos en el día de ayer sobre Caracas y los arrabales situados al este de la ciudad.

En diversos lugares se produjeron derrumbamientos y caídas de árbo-

les que interrumpieron el tránsito durante varias horas.

El número de heridos se levanta a cinco, aunque ninguno de ellos de gravedad.

El ministro de Relaciones Exteriores, doctor Carlos Andrés Pérez, ha anunciado la ampliación de la llamada "Comisión de socorro nacional" que tendrá a su cargo la coordinación de las comisiones regionales encargadas de hacer frente a los daños originados en la próxima temporada invernal venezolana.

SE ESTRELLA UN BOMBARDERO

Lima.—Un bombardero de las fuerzas aéreas peruanas se ha estrellado e incendiado en las cercanías de la ciudad de Piura, al Norte de Lima. Pereciendo el piloto, Raúl Lama Pérez, y un mecánico.

Otros dos personas que iban también a bordo del avión se encuentran en gravísimo estado.

Reunión africana de "alto nivel" en Addis - Abbeba

Piden la prohibición de pruebas nucleares en el continente, la eliminación de bases extranjeras y una estructura política común

Sols ministros marroques, derrotados en las elecciones

Rabat.—Se ha reanudado el recuento de votos de las elecciones generales después de doce horas de interrupción.

Los resultados finales no se espera que sean dados a conocer antes de esta noche, es más, algunos observadores dicen que quizás no se hagan públicos hasta mañana.

Los resultados oficiales son los siguientes:

«Frente de defensa de las instituciones constitucionales», gubernamental, 77 puestos; Istiglal, 41; unión fuerzas populares, 29; varios, siete. El total de escaños de la Cámara es de 146.

En las grandes ciudades el triunfo ha correspondido a los representantes de los partidos de Unión Nacional de las fuerzas populares de tendencia izquierdista y en los medios rurales se ha impuesto el FDIC.

Ha sido derrotado Ali Yeta, presidente del partido comunista y la única mujer presentada como candidata Halima Yarzazi, del ministerio de Sanidad.

SEIS MINISTROS DERROTADOS

Rabat.—Los ministros del actual Gobierno marroquí, Bahini, de Justicia; Alaoui, de Turismo, Bellas Artes y Artesanos; Elaqi, de Finanzas; Ahdane, de Defensa Nacional; Benhima, de Comercio e Industria; Butalek, secretario de Estado para información-Juventud-Deporte, han sido derrotados en las elecciones.

BEN BELLA, EN EL CAIRO

El Cairo.—El Presidente Nasser y el primer ministro Ben Bella han reanudado hoy sus conversaciones, en las cuales tratan de fortalecer la futura cooperación egipcio-argentina independientemente de la propuesta federación tripartita Egipto-Iraq-Siria.

VISITAS Y RECEPCION

El Cairo.—El jefe del Gobierno argelino, Ben Bella, y el presidente Nasser han visitado en la mañana de hoy las fábricas de material bélico situadas en los alrededores de la capital egipcia cerca de Helwan.

La mayor parte de la visita fue dedicada a la fábrica de aviones a reacción. Después hubo un desfile de aviones.

Después de almorzar en la intimidad, el jefe del Estado egipcio y el dirigente argelino tuvieron su primera conversación política.

Por la tarde, el embajador argelino en El Cairo, ofreció una recepción en honor del jefe del Gobierno egipcio, a la que han sido invitadas más de dos mil personas.

LA REUNION DE ADDIS ABBEBA

Addis Abbeba.—Una comisión de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores africanos ha acordado por unanimidad recomendar la prohibición de pruebas nucleares en Africa, la eliminación de las bases extranjeras y la liquidación de bloques tales como los de Monrovia y Casablanca, según fuentes allegadas a la conferencia.

Estas recomendaciones se inclu-

yen en un informe con el que se intenta orientar la conferencia africana de alto nivel de esta semana, en sus esfuerzos por redactar una Carta para una proyectada organización de todo los Estados africanos independientes.

MENSAJE DE NKRUMAH

Accra.—En un mensaje que ha dirigido a los jefes de Estados africanos reunidos en Addis Abbeba, el presidente de Ghana, Nkrumah, ha declarado que los dirigentes y los pueblos de Africa tienen, en este grave y crítico momento de la historia africana, el deber de adoptar medidas concretas para hacer más estrecha la unión entre ellos.

En uno de los párrafos del mensaje, según la versión difundida por la agencia oficial de noticias de Ghana, se dice lo siguiente:

«Si queremos realizar nuestro propósito de conseguir una unidad continental y hacer frente a la opresión, a la interferencia y a la intimidación extranjera, debemos trabajar todos juntos y trazar una estructura política común, dentro de la cual los actuales Estados africanos independientes y los que pronto van a conseguir su independencia puedan encontrar libre cauce para su desarrollo.»

Parece que el Gobierno húngaro reclama participación directa en nombramientos de nuevos obispos

Esta es la causa (se dice) de que el caso del cardenal Mindszenty se halla estancado

Ciudad del Vaticano.—Varias personalidades se han negado a hacer comentarios sobre los rumores circulares en el sentido de que las negociaciones sobre el problema del Cardenal Mindszenty se encuentran en una fase de estancamiento a causa de la insistencia de las autoridades húngaras en reclamar participación directa en los nombramientos de nuevos obispos magiares.

Según rumores que circulan insistentemente, el Gobierno húngaro aspira a que el Vaticano acceda al nombramiento de varios obispos, para ocupar definitivamente número de sedes actualmente vacantes, de acuerdo con una lista que presenta, a la cual la Santa Sede se niega.

Estas recomendaciones se inclu-

Dice el astronauta Gordon Cooper que le resultó muy fácil dormir en el espacio

Procedente de Honolulu llegó a Cabo Cañaveral y hoy le recibirá Kennedy en la Casa Blanca

Honolulu.—El astronauta Cooper, ha pisado tierra firme por vez primera desde su lanzamiento al espacio el pasado miércoles.

Llegó a la base de Hickam a bordo de un helicóptero y una muchedumbre de 1.500 personas, aproximadamente, le tributó un gran recibim-

iento, estallando en aplausos cuando Cooper se encontró con su esposa Trudy y con sus dos hijas.

RECEPCION

Honolulu.—Después de una recepción que le fue ofrecida en la residencia del Gobierno norteamericano, el cosmonauta Cooper celebró

una rueda de Prensa durante quince minutos, en el curso de la cual ha manifestado que la sensación de un viaje por el espacio sin estar sometido a la ley de la gravedad, "es una especie de sensación de estar flotando. Desde luego —dijo— es una sensación muy agradable".

Añadió que su regreso a la atmósfera fue algo similar al vuelo de un "Jet" a unos 40.000 pies de altura.

Preguntado si siente algún efecto perjudicial para su salud después de tan prolongado vuelo por el espacio, el comandante Cooper contestó categóricamente: "Ninguno", el absoluto. Me encuentro perfectamente".

EN CABO CAÑAVERAL

Cabo Cañaveral.—El astronauta Gordon Cooper, acompañado de su mujer y de sus dos hijas, ha llegado a la base aérea de Patrick, cerca de Cabo Cañaveral, procedente de Honolulu.

Cooper, celebrará conversaciones mañana con los dirigentes de Cabo Cañaveral acerca de varios asuntos técnicos. Después, el avión personal del presidente Kennedy le trasladará a Washington donde es esperado en la Casa Blanca al final de la mañana. A continuación pronunciará un discurso en el Capitolio ante los miembros del congreso reunidos en sesión extraordinaria.

"FUE FACIL DORMIR EN EL ESPACIO"

Cabo Cañaveral.—En el curso de la interesante conferencia que ha celebrado en Cabo Cañaveral, el astronauta Gordon Cooper, ha declarado que le resultó "muy fácil dormir en el espacio". "Dormir a plena suelta", ha dicho.

Ha precisado que incluso llegó a soñar, pero que no se acordaba de cual había sido concretamente su sueño, puesto que no era diferente de los sueños que ha tenido (Pasa a tercera página)

TEMA DEL LUNES

La ansiedad de los burgaleses por ver si de una vez se materializa en realizaciones palpables el apetecido y necesario —y urgente— resurgir de la capital, está rayando ya en auténtica obsesión. Basta para comprobarlo, captar el ambiente de la calle, escuchar conversaciones, oír la opinión de círculos solventes... Comprensible fenómeno a que nos vemos abocados de forma, diríamos, fatal y nada sorprendente para quienes —por profesión, vocación y sensibilidad de auténticos enamorados de su tierra— valoran en toda su magnitud la realidad burgalesa presente como fruto de un proceso ya irreversible. Nada de lo que quizá pudo hacerse y no se hizo remediará nada. Así, pues, toda lamentación es inútil. Pero sí cabe forjar la decisión firme de que, en lo sucesivo, ninguna oportunidad se malegre por incomprensión, errados criterios u otras causas que nunca deben imponerse a los intereses generales y al bien de la comunidad.

Así la coyuntura, la gente aparece ávida de conocer noticias sobre "casos" que pueden hacerse, ideas capaces de convertirse en hechos, proyectos no ilusorios, realidades que a Burgos se ofrecen desde fútil y dentro... Ello precipita, incluso, la difusión de rumores cuya creencia en ocasiones es dudosa. Pero hay casos, por fortuna, que poseen auténtica efectividad, en los que el "motor" capaz de echarlos a andar y llevarlos a la meta apetecida es la decisión, el esfuerzo propios. Rumores sobre posible establecimiento de fábricas, de Centros de enseñanza o de otra naturaleza —muy concretamente está en marcha la Asamblica de la Cruz Roja está dispuesta a montar y que Burgos espera sea así, sin que dilaciones u otras causas secundarias malegren una oportunidad verdaderamente maravillosa—, circulan por doquier. ¿Qué hay de positivo y factible en todo ello?

Las más recientes informaciones —reflejo de la actualidad presente— en torno al problema industrial, nos señalan el hecho de que a dos empresas burgalesas se les ha concedido por el Municipio la consideración de "industrias de interés local". Nos place, ciertamente, porque si, en orden a impulsar un apetecido desarrollo industrial han de darse todas las facilidades imaginables, cualquiera que sea, cuando toda empresa propia, por el mero hecho de ser burgalesa, las merece con los máximos títulos. Facilidades, pues, a cuantos vayan de fuera pudiendo inyectar nueva vida y facilidades iguales, por lo menos, a cuantos impulsos surgen de entre nosotros; al mejor criterio de esos hombres nuestros que, en mayor o menor medida, iniciaron una actividad honrosa, logrando, a fuerza de fe, capacidad y trabajo, desarrollar actividades que han logrado o pueden lograr importante volumen encontrando el estímulo y el apoyo decididos que merecen.

Hemos visto en la referenciada de la última sesión municipal que se convocará concurso para la ejecución de los trabajos de levantamiento del plano topográfico de los terrenos comprendidos en el "polígono industrial". Nueva fase de un proceso que debe activarse con auténtica prisa.

En ocasión anterior señalamos las circunstancias de la Cabeza de Castilla y su provincia con relación a sus aspiraciones de progreso, particularmente por lo que al desarrollo industrial se refiere. Son auténticas. Hoy, abundando en lo dicho, queremos relacionarlo con ciertas consideraciones que nos suscita la reciente visita efectuada por el ministro de Industria a Segovia, donde, invitado por las autoridades de la capital hermana, estudió sobre el terreno la realidad y perspectivas que por lo que se refiere a la competencia de su Departamento presenta Segovia. En resumen, el señor López Bravo dijo allí: "A Segovia no le faltan elementos para alcanzar un desarrollo industrial conveniente. Cuenta con los recursos necesarios de ahorro privado y puede contar con el necesario crédito estatal. Lo que no le sobran, por no decir que le faltan, son empresarios que sepan estar a la altura de las exigencias del momento presente". ¿Podemos aplicarnos esas palabras? Pensemos, con sinceridad, que sí. Condiciones favorables, como quedó señalado en el "tema" a que antes aludíamos; ahorro privado potente (no se acerca a los dos mil quinientos millones de pesetas el capital de impacientes de nuestras Casas? y en cuanto a un eventual acceso al crédito estatal, pensamos no ha de ser distinto el caso al de otras provincias... y respecto a "empresarios que sepan estar a la altura de las exigencias del momento presente", está claro que puede hablarse en iguales términos. Resulta preciso por ello, propiciar un ambiente optimista que favorezca el nacimiento de inquietudes. Despertar el dormido espíritu de iniciativa con proyectos factibles y evitar que el capital burgales se desvíe por otros rumbos entendiendo hallar campos más provechosos. Eso se logrará sólo de un modo: comprendiendo la trascendencia de una acción en tal sentido, favoreciendo por todos los medios cualquier proyecto interesante; incluso orientando, sugiriendo, abriendo caminos de acción y hasta coordinando y aunando esfuerzos que aislados se pierden en la esterilidad; y por qué no, han de iniciarse empresas en el seno de entidades e instituciones llamadas a ello para abrir caminos por los que luego pueda andarse con firme paso?

Es muy importante en la hora actual crear ese clima de estímulo para (traducirlo en acción positiva, afirmando la seguridad de que se encontrarán siempre los necesarios apoyos y los no menos necesarios impulsos. Que resurgirán decisivos.

Mucho, muchísimo va en ello a Burgos. Como le va en ir "contra reloj", cual vulgarmente suele decirse, para no perder más tiempo en una carrera que de no concretarse sin tubos ni vacilaciones, puede dejarse atrás irremisiblemente, sin que valgan nada luego justificativos ni argumentos absurdos y tardíos. "demasiado solemnes". La cosa es importante de verdad.

AVIZOR

Fervorosa despedida de Burgos a la reliquia de Santa Teresa

Solemne pontifical en la Catedral, como acto final, oficiado por nuestro Prelado

En el día de ayer, la Reliquia insignie de Santa Teresa que, con motivo del IV Centenario de su Reforma, está recorriendo los "caminos de España", salió de Burgos para otras tierras. Nuestra ciudad le tributó su último aplauso con el afecto más íntimo. La Santa ha de bendecir tanto entusiasmo. **MISA DE COMUNION EN EL CARMEN**
A las nueve de la mañana, S. E. Reverendísimo monseñor Lecuona, Obispo Titular de Vagada, Superior General del TEMA, celebró en la Iglesia del Carmen una Misa de Comunión General que se vio concurridísima. Una gran multitud de fieles se acercó a la Sagrada Mesa y se necesitaron tres Padres para repartir tantas comuniones.

A las diez tuvo la juventud burgalesa una Misa de Comunión ante la Reliquia de la Santa, siendo también numerosísimos los jóvenes de ambos sexos que recibieron el Pan de los Angeles.

SOLEMNE PONTIFICAL EN LA CATEDRAL

El marco incomparable de nuestra Catedral sirvió para realizar la despedida a Santa Teresa, consistente en un solemne pontifical. A las once en punto, bajo la bóveda impresionante, nuestro amadísimo Prelado, Cabillo catedralicio, Ayuntamiento

bajo mazas, presidió por el excelentísimo señor alcalde, general de Intendencia García Riveras, que celebraba la representación, S. E. el capitán general señor Arce, secretario general del Gobierno civil, vicepresidente de la Diputación y delegado de Información y Turismo, señor Villalán, señor Lorente, teniente coronel de Intendencia, don Julio González Soto y representante del Ilustrísimo señor delegado de Hacienda. En otros sillales se colocaron la delegada provincial de la Sección Femenina, señorita Vicenta López y damas de la Corte de Honor de Santa Teresa. Representaciones de Colegios y numerosísimo público llenaba las espaciosas naves.

S. E. Reverendísimo, Dr. D. Luciano Pédrez Piatero celebró el Pontifical, asistido por el Ilustrísimo señor obispo de Burgos, don Juan de Dios y por los muy ilustres señores Ortíz, Rebollo y Prádena. El excelentísimo señor doctor don Demetrio Mansilla, obispo auxiliar, siguió la solemne misa desde el coro y la esclamación de la Catedral y el coro del Seminario, cantaron las partes correspondientes.

Al final, nuestro Rvdmo. Prelado impartió al público la bendición con la Reliquia insignie de Santa Teresa, y en su nombre, Mons. D. Buenaventura Díez y Díez, leyó unas cuartillas de despedida a la gran Santa, llenas de unión y afectos teresianos. Procesionalmente el Santo Brazo fue llevado a su coche y despedido con vivas y aplausos, formándose a su paso la caravana hacia Briviesca.

Ayer juraron bandera los reclutas de la Sexta Región militar

El capitán general presidió el acto en el campamento de Cubillo del Campo

A las once de la mañana de ayer, se celebró en el campamento de Cubillo del Campo la juramentación de 1.350 reclutas, pertenecientes al actual reemplazo y que han venido desarrollando su período campamental en los meses precedentes. El acto fue presidido por el excelentísimo señor Capitán general de la sexta región, don José Samaniego y Gómez de Bonilla, que unos minutos antes de la ceremonia llegó al campamento, acompañado del general jefe de Estado Mayor, excelentísimo señor don Ramiro Lorenzo García, siendo recibido por el general de la tercera brigada de Artillería, Excmo. Sr. don Miguel Varela Berenguer, y el jefe de los servicios de Artillería de la sexta región, Excmo. Sr. don Francisco García Moreno.

Tras pasar revista a la tropa, formada para recibirle, el capitán general ocupó la presidencia en la misa de campaña, oficiada por el capitán capellán castrense de Sanidad, don Lorenzo Merino Barragán. Tras la ceremonia religiosa, se procedió a la toma de juramento, pronunciando las fórmulas de rigor el teniente coronel don José María Ortubía Ramírez, de la guarnición de Logroño. Posteriormente, pronunció unas palabras el general Varela, que en tono vibrante y patriótico, expuso la trascendencia del acto, en la vida de los nuevos soldados.

A continuación, el capitán general visitó las instalaciones del campamento, que manda el teniente coronel don Carlos Arjona Salinas Medinilla, consagrando nuestra primera autoridad Militar del funcionamiento de todas ellas.
A mediodía, el Excmo. Sr. don José Samaniego y Gómez de Bonilla regresó a nuestra ciudad.
EL ACTO EN CABALLERIA
También a las once de la mañana, en la Agrupación blindada "España" número 11, se procedió a la toma de juramento a los reclutas pertenecientes a dicho Regimiento, así como a los de la Agrupación de Sanidad número 6, Unidad de Veterinaria, Unidad de Farmacia núm. 6 y a los destinados en el Depósito de Sembrados.

Presidió el acto el general según Han comenzado las primeras comuniones que preceden a la festividad de la Ascensión. En diversos centros de enseñanza religiosa y privados de nuestra ciudad comenzaron ayer las primeras comuniones, que, como todos los años, preceden a la festividad de la Ascensión.
A pesar de lo desahogado del día, los comulgantes pusieron luego en las calles la nota de calor y emoción que la ciudad toma en tales ocasiones.

lectual femenino más grande de nuestra Historia.

El programa es el siguiente: Día 20.—Fr. Valentín de la Cruz: "Vida y Ancla". (Una visión teresiana).

Día 21.—Don Alfonso Llorente (teniente coronel de Intendencia): "El espíritu castrense en Santa Teresa de Jesús".

Día 22.—Srta. María Luisa Guerrero (de la Institución Teresiana): "Santa Teresa de Jesús escribe".

Día 23.—Proyección comentada de una serie escogida de filmadas sobre motivos teresianos.

Día 24.—Don Julio González Soto: "Santa Teresa y los hombres de letras".

Día 25.—Excmo. Sr. Dr. D. Demetrio Mansilla (obispo auxiliar): "Santa Teresa de Jesús, Reformadora y Mística".

A estas conferencias se invita especialmente a todos los burgaleses, graduados en cualquier especialidad.

La entrada será pública para todos los graduados.

Tu pueblo tiene fuentes o jardines públicos. ¿Están cuidados? Si no lo estuvieran tienes obligación de colaborar en la tarea de decentamiento.

Delegación provincial de Información y Turismo

"Buzón de ideas"

Con el fin de pulsar la opinión pública sobre problemas turísticos y de aprovechar las posibles sugerencias individuales, pueden aportarse en orden al mejoramiento del turismo, esta Delegación provincial establece, a partir de hoy, en sus oficinas, un "Buzón de ideas" ante el feliz resultado que tal iniciativa ha proporcionado a la Subsecretaría de Turismo.

La descentralización del "Buzón de ideas" pretende que estas sugerencias tratan, el tema del turismo en escala provincial e local y que su planteamiento sea hecho de manera que pueda aportar fácil y directa solución. Su objeto es poder llegar, a través de ellas, a un conocimiento más completo de los problemas y posibilidades turísticas que afectan a Burgos. En los casos en que la realización de la sugerencia trascienda del ámbito provincial o no pueda ponerse en práctica directamente, se requerirá la inmediata ayuda de la Subsecretaría de Turismo.

Toda sugerencia que el público estime de interés, puede enviarse a la siguiente dirección: Oficina de Información de la Subsecretaría de Turismo, "Buzón de ideas", Paseo del Espolón, número 1.

Más información deportiva

EL BURGOS VENCIO AL REAL UNION DE IRUN POR 3-1

En el estadio de Gal de Irún se jugó ayer un partido amistoso entre el Real Unión y el Burgos, aprovechando el descanso del equipo local en la eliminatoria para el ascenso. La victoria correspondió al equipo burgales, que demostró su mejor clase y superioridad al vencer por el resultado de 3-1.

LA QUINIELA GANADORA

Bologna y Mantova	...	x
Florentina - Lanerossi	...	x
Inter - Modena	...	x
Roma - Atalanta	...	x
Sampdoria - Palermo	...	1
Spal - Genoa	...	1
Torino - Napoli	...	x
Venezia - Juventus	...	2
Gagliari - Lazio	...	1
Como - Messina	...	1
Académica - Guimarães	...	1
Sporting - Atlético	...	1
Porto - Leixoes	...	1
Alessandria y Bari	...	x

Fuerte derrota del San Miguel

En partido de vuelta, correspondiente al campeonato nacional, el Arriaga, vencedor del pasado domingo en Zatorre por 2-0, ha derrotado al San Miguel de Burgos por 9-0, con lo que el equipo juvenil burgales queda eliminado de la competición.

El sábado se clausuraron los cursillos de divulgación rural en Gumiel de Hizán

Presidió el solemne acto don José María Codón pronunciando palabras los señores Portero Peiró y Sotomayor Gippini

El sábado a las nueve y media de la noche tuvo lugar la solemne clausura de los Cursillos de Divulgación Rural que se han venido celebrando en el ribereño pueblo de Gumiel de Hizán, con asistencia de un gran número de gumielenses. En nombre del Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento presidió el acto el excelentísimo señor doctor don José María Codón Fernández, Consejero Nacional y procurador en Cortes, el cual llegó a dicha localidad acompañado del Ilustrísimo señor don Rafael Portero Peiró, jefe provincial de Ganadería.

Por don José María Codón se abrió el acto diciendo la palabra a don Rafael Portero Peiró, jefe provincial de Ganadería, quien tras un saludo y una glosa del Cursillo que se clausuraba.
Bajo la égida de lograr una elevación del nivel de vida en nuestros pueblos, el señor Portero Peiró explicó cómo la labor a realizar se esquematiza en cuatro fases: Primera. Defensa del patrimonio pecuario actual por medio de una acción sanitaria. Segunda. Mejora selectiva del ganado. Tercera. Mejora alimenticia y Cuarta. Mejora en la explotación.

El final de su disertación una cerrada salva de aplausos premiaron sus palabras que fueron seguidas con gran interés por todo el auditorio. Seguidamente el señor Codón presenta a don José María de Sotomayor, que —estando accidentalmente en Burgos y por su cargo de delegado provincial de Asociaciones del Movimiento de Vizcaya, acudía a este acto.

El señor Sotomayor Gippini tras de saludar emocionadamente a los hombres de la Madre Castilla en bellas y elocuentes palabras plantea el enfrentamiento de los hombres del asfalto con los de la tierra", llegando después de ese enfrentamiento a establecer el punto de unión de ser todos españoles, sin que haya en ello enfrentamiento de ninguna clase pues todos tenemos la misión única y enorme de una misión común que cumplir con la Patria común de todos.

El señor Sotomayor, al finalizar

sus palabras, fue larga y calidamente aplaudido.

Don José María Codón Fernández hizo uso de la palabra seguidamente, tras de transmitir el saludo más cariñoso de la primera autoridad civil y política de la provincia, dio las gracias a todos los que habían participado en el cursillo y a todo el pueblo de Gumiel por su tradicional sentido de responsabilidad, dándonos las palabras que los señores Portero Peiró y Sotomayor habían pronunciado.

Cerró el acto el reverendo don Sabino Fernández, coadjutor de Gumiel el cual en cortas y bellas frases dio las gracias a la primera autoridad civil y política de la provincia por el cursillo y a todos los que habían participado, haciendo en nombre del pueblo todo votos porque toda la provincia pueda disfrutar de sus beneficios, siendo al final muy aplaudido. Cerrándose de este modo el acto.

COMO UNA OBRA DE ARTE
editados en
Talleres
GRAFICOS
Diario de Burgos

PISOS MAGNIFICOS
3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID:
La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION:
37.000 ptas. de entrada única + 29.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 946 ptas. al mes durante 10 años.
PISOS confortables en MADRID
en el BARRIO del PILAR
14.000 ptas. de entrada única + 9.000 ptas. aplazadas. Resto con grandes facilidades hasta 10 y 30 años.
EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 14% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.
INFORMACION Y CORRESPONDENCIA: JOSE SANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 6 - Tel. 224 86 35 MADRID

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro de una enferma de 18 años, de Ergobia (Guipúzcoa), de herida traumática en tercera falange del dedo medio de la mano izquierda.
Luis Cebrán, de 37 años, Loin Calvo, 31, de herida inciso-cortante en dorso de la mano derecha.

Revienta otra cañería

Ayer tarde, a la altura del Gran Teatro, en la calle de Vitoria, se reventó el alcantarillado de una cañería que fue reparada proporcionalmente considerable a medida que avanzaba, la tarde y la noche. A primeras horas de la madrugada, la avería continuaba y el agua seguía corriendo por la calzada en una buena extensión de la misma.

Farmacías de Guardia

Hoy prestan servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Atienza, Loin Calvo, 19; Sala Gómez, Vitoria, 37; y Domingo Amate, Barrio Gineco, 30.

SERVIDORA DOMESTICA
El deseo de contratación en el servicio doméstico de una persona de confianza para el cuidado del hogar, de una señora de 50 años que se comprometa a todo lo que sea necesario.

Hoy, recital de humor de Jorge Llopis en el Casino

A las ocho de esta tarde, en el Círculo de la Unión, dará un recital de humor el escritor don Jorge Llopis Establier, acto que está patrocinado por la Subdirección General de Cultura Popular (Dirección General de Información).

El programa, bajo el título general de "Recital y recital", será el siguiente:
Primera parte.—Introducción a lo que va a decir luego; versos frescos del día; Serranilla; Canto a la bufanda; Memento, hombre; Elogio bancario; Duda y renuncio; Paredes hidrofobos; Romancillo exhumatorio de un cadáver mortuorio; Tres alievas decimonónicas; Las hijas del coronel; Don Amadeo y el chocolate del brigadier.
Segunda parte.—Poemas del canto bardo y lirondo; La copla andaluza; a) por alegrías; b) por los cañas, por tanto y ch) por soleares; (Flores) (pregón); seguidillas etimológicas; coplas de la Fetenera; a) Nacimiento; b) Quina y c) Llantio por la Fetenera. El gazpacho andaluz; La Tarara; Nana gitana; El velatorio; Carceleras del penal de Cartagena y Soleares marineras.

Profesionales

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barranetas y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3º - Teléfono 3581

Dr. BAÑUELOS
OCULISTA
Plaza Mayor, 2. Teléfono 1566

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1º - Teléfono 3667

I. López Sáiz
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3º - Tel. 3478

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION - RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24 - Teléfono 1912

IZAMIL
LAIN CALVO 23

CRISTALES COLOR GRADUADOS WINDLUX EN EL ACTO

Tiro nacional

José López Gallo, renueva el título de campeón provincial por tercera vez consecutiva

Ayer se disputaron los campeonatos provinciales de primera y segunda categorías, con fusil de guerra, cuyos resultados fueron los siguientes:
Primera categoría.—Primer, José López Gallo, 177 puntos; segundo, José Luis Santillana, 128 y tercero, Aurelio Calderón, 112.
Segunda Categoría.—Primer, Tomás Martínez, 127 puntos; segundo, Teófilo Palacios del Pino, 123 y tercero, Manuel López Gallo, 120.

Otaño gana la primera etapa de la Midi Libre

Sete (Francia).—El español Luis Otaño ha vencido en la primera etapa de la prueba ciclista "Midi Libre", sobre 205 kilómetros, Nimes-Sete, con 5-18-07.

CLASIFICACION

- Luis Otaño, de España, 5-06-33, media de 39,871.
- Thielin, de Francia, 5-06-58.
- Delberghe, de Francia, 5-07-15.
- Soler, de España, 5-07-22.
- Betrand, de España, 5-08-19.
- Manzanque, España, 5-08-21.
- Giménez, España, 5-08-21.
- Janssen, Holanda, 5-08-34.
- Suárez, de España, 5-08-34.
- Pacheco, España, 5-08-37.
- Gómez del Moral, 5-08-39.
- Bahamontes, España, 5-08-40.
- Gablen, id.
- Pérez Francés, id.
- Martin, id.
- Flora, 5-00-29.
- Más, idem.
- Ros, idem.
- Recheverría, idem.
- Urrestarazu, 5-10-02.
- Barrutia, 5-10-27.
- García, 5-10-37.
- Hernández, 5-10-55.
- Carasco, 5-12-15.
- San Emeterio, 5-16-19.
- Cruz Díaz, 5-21-03.

Dos partidos de Copa, pendientes de desempate

El Barcelona consiguió igualar el 4-1 adverso de Altavix

La promoción a Primera División no ha quedado resuelta

Resultados

COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

(Octavos de final)

- Valencia, 3; Tenerife, 1 (0-1)
 - Córdoba, 0; Atlético de Madrid, 1 (0-2)
 - Barcelona, 4; Elche, 1 (1-4)
 - Real Madrid, 3; Levante, 1 (4-1)
 - Málaga, 3; Oviedo, 1 (1-1)
 - Mestalla, 1; Valladolid, 0 (1-1)
 - Zaragoza, 1; At. de Bilbao, 0 (0-1)
 - Sevilla, 1; Betis, 1 (1-2)
- PROMOCION A PRIMERA DIVISION**
- Mallorca, 2; Español, 1 (1-2)
- TERCERA DIVISION**
(Fase de campeones)
- Baracaldo, 2; At. Ceuta, 0 (0-2)
 - Numancia, 1; C. Sotelo, 1 (0-6)
 - Elbar, 2; Onteniente, 1 (0-1)
 - Albarín, 2; Ferrol, 1 (0-1)
 - Fabra Coats, 2; Béjar, 1 (1-3)
 - Mahón, 2; Europa, 2 (0-4)
- (Fase de campeones)
- Arenas de Guecho, 5; Huesca, 1 (0-1)
 - Lugo, 0; Algeciras, 2 (0-3)
 - Rayo Vallecano, 6; Llaneros, 0 (5-1)
 - Palencia, 0; Badalona, 0 (1-3)
 - Orihuela, 1; At. Malagueño, 2 (1-3)
 - Alcoyano, 4; Hospitalet, 2 (1-4)

buen juego. El encuentro ha sido más de emoción que de buena técnica. En los primeros minutos se registran avances visitantes que son bien resueltos por la defensa local. A continuación reacciona el Zaragoza y es Carmelo el encargado de deshacer las jugadas locales. El dominio es alterno y ambos equipos perdieron ocasiones de marcar en esta primera parte en la que no funcionó el marcador.

En la segunda mitad el juego es nivelado aunque el Zaragoza domina ligeramente. Ambas delanteras perdieron también ocasiones de lograr goles. A los 20 minutos Miguel es objeto de una falta. El mismo jugador es el encargado de lanzar sobre Isasi que, de cabeza, marca el único tanto de la tarde. Los últimos minutos son de gran emoción y al Bilbao le fue anulado un gol por fuera de juego. Este resultado obliga a jugar un partido de desempate.

NO INTERESO EN CÓRDOBA EL PARTIDO

Córdoba, 0; At. de Madrid, 1. Córdoba, 0; Benegas; Simonet, Mingorance, Navarro; Martínez, Egea; Vázquez, Juanín, Miralles, Paz y Castaño.

At. de Madrid. — Sanromán; Rivilla, Griffa, Rodríguez; Ramírez, Glaría; Jones, Amador, Chuzo, Mendoza y Collar.

El estadio del Arcángel registró la más floja entrada de la temporada.

En el primer tiempo se produjeron bastantes ocasiones para que los delanteros cordobeses hubieran conseguido algún tanto, pero todas fueron desperdiciadas. Sin embargo, el Atlético madrileño aprovechó bien la que se puede decir única oportunidad, para alzarse con la victoria en este partido.

El único gol del encuentro fue logrado por Mendoza a los veintidós minutos de la primera parte.

En esta segunda parte dominó el Córdoba y el Atlético, al tener resuelta la eliminatoria, se limitó a deshacer las tentativas cordobesas.

MUCHA EMOCION Y ESCASA CALIDAD DE JUEGO

Sevilla, 1; Betis, 1.

Betis. — Pepín; Colo, Ríos, Grau, Bosch, Martínez; Montaner, Luis, Ansóla, Lasa y Portilla.

Sevilla. — Manolín; Juan Manuel, Campanal, Valero; Ruiz Soa, Achucarro; Agüero, Mateos, Antoniet, Ribera y Lugo.

Mayor dominio del Sevilla en la primera parte del encuentro, con réplicas peligrosas de los bélicos.

El partido no ofreció otro interés que la emoción de la eliminatoria. Los nervios han superado en mucho a la calidad del juego desarrollado por ambos conjuntos. Ninguna de las dos delanteras acertó a encontrar el camino de la puerta contraria y casi todo el partido se desarrolló en el centro del terreno.

A los treinta minutos de la primera parte, Luis, en jugada elaborada conjuntamente con Portilla, mar el tanto blanquiverde.

A los treinta y ocho minutos, Ribera, a base de chucarro, consiguió el tanto del empate.

PARTIDO DE TRAMITE EN CHAMARTIN

Real Madrid, 3; Levante, 1.

Real Madrid. — Araquistain; Isidro, Santamaría, Miera; Felo, Zoco; Tejada, Ruiz, Di Stefano, Yanco y Bueno.

Levante. — Rodri; Estrella, Pedreño, Céspedes; Camarasa, Boixet; Vall, Domínguez, Torreñs, Castelló y Serafín.

El Madrid no se empleó y se limitó a jugar placidamente dominando a su rival que hoy no mostró gran peligrosidad en su delantera.

El partido de fútbol discreto terminó en su primer período con uno a cero marcado por Tejada en el minuto 9 de juego a pase de Bueno.

En esta primera parte hubo únicamente un peligro disparo de Torrens que Araquistain muy seguro, detuvo muy bien.

A los dos minutos de la segunda parte, Di Stefano en un ataque por la izquierda puso colofón a la jugada con un remate imparable.

A los 35 minutos Di Stefano de cabeza remata el tercer gol. A los 40 el Levante por mediación de Domínguez consigue un tanto rematando un rechace de Araquistain.

El dominio del Madrid, queda reflejado en el número de corners sacados. Nada menos que 16 por 7 el Levante.

EL VALENCIA DERROTO A LOS ISLEÑOS

Valencia, 3; Tenerife, 1.

Valencia. — Zamora; Verdú, Quincoces, Roberto; Sastre, Cicha; Núñez, Rivelles, Urriaga, Guillot y Yosu.

Tenerife. — Nito; Felipe, Borrada, Alvaro; Pedrón, Juanito; Martín, Saavedra, Gilberto, Villar y Santi.

El Valencia fue recibido con una traca por su victoria en la semifinal de la copa de Ferias. Al principio domina el Tenerife, pero pronto se impone el Valencia que pasa al ataque mientras que los canarios se ponen a la defensiva. A los 20 minutos, en un contraataque, el Tenerife consigue marcar el primer

tanto en una combinación de Santi y a tiro de Gilberto. A los 35 minutos consigue Núñez el tanto del empate. Urriaga, un minuto más tarde, logra el segundo local, que fue protestado por los tinerfeños, y con este resultado de 2-1 termina la primera parte.

En la segunda mitad, a los 18 minutos Martín da una patada a Yosu, sin balón y el árbitro le expulsa. El Tenerife queda con diez hombres. A los 22 minutos Urriaga remata desde cerca el tercer tanto que supone para el Valencia la clasificación para los cuartos de final.

CADA EQUIPO PROMOCIONISTA MARCO UN GOL DE PENALTY

Mallorca, 2; Español, 1.

Mallorca. — Asenjo; Bergara I, Bolao, Bolri; Arqué, Forteza; Achurri, Sampeder, Peplilo, Pais y Oviedo.

Español. — Piriz; Rivera, Bartoli, Muñoz; Santos, Abel; Boy, Rivas, Idigoras, Domínguez y Castaños.

El primer tiempo terminó con empate a un tanto. El primero en marcar fue el Mallorca, a los 28 minutos, Bergara sacó una falta desde fuera del área y tiró muy fuerte y aunque Piriz tocó el balón no pudo impedir que se colara a la red. Cuando ya se jugaba la compensación por la pérdida de tiempo, Bolao zancadilleó a Castaños en el borde del área. El árbitro señaló el castigo máximo que tiró Domínguez y valió el empate. El público protestó ruidosamente. A los 10 minutos del segundo tiempo un defensa españolista, tocó el balón con la mano, el árbitro, castigó con penalty y Sampeder lo convirtió en el gol de la victoria local.

El Mallorca ha merecido una vic-

toria más abultada y la promoción que aún tendrá que dilucidarse en un tercer encuentro, en campo neutral.

LOS DESEMPATES, MANANA

El próximo martes en el campo de Mestalla, a las ocho y media de la tarde se jugará el partido de desempate de octavos de final de la Copa del Generalísimo y el Zaragoza.

También en el mismo día y a la misma hora en el estadio Santiago Bernabeu, se jugará el partido de desempate entre el Barcelona y el Elche.

CUARTOS DE FINAL

En el sorteo para los cuartos de final de la Copa de S. E. El Generalísimo se emparejaron los equipos así:

- Atlético de Madrid-vencedor
- At. Bilbao-Zaragoza.
- Valencia-Málaga.
- Betis-Real Madrid.
- Valladolid -vencedor Elche-Barcelona.

Banco de Santander

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

COPA CASTILLA

Un gol, marcado por un defensa visitante, dio la victoria al Juventud sobre el Madrileño

El equipo local ocupa el primer puesto en este campeonato

Crónica del partido presentada por...

CALZADOS JOSE RUIZ Y HERMANO S. R. C.

Plaza J. Antonio, 28
Teléfono 3446

Cuando preparaba al Burgos C. F. el buen entrenador que fue Manuel Guirra, que antes lo había sido del Madrileño, recuerdo que nos decía que este equipo era uno de los más destacados de la capital de la nación, y que normalmente jugaba un fútbol de calidad. Ayer visitó Zatorre por primera vez este equipo, precisamente cuando figuraba en cabeza del torneo Copa Castilla y se enfrentaba con el juvenil equipo burgalés que figuraba en segundo lugar con un partido menos jugado. Esta primera visita, como es de ritual, supuso la entrega de una bandera de recuerdo y algo mejor entrada para el Juventud en partido que había sido señalado de ayuda al club.

No desmereció en su fama el equipo guadiavoleta madrileño. A ratos, los que le permitió el viento y su rival, demostró conocer el oficio y exhibió un buen dominio de balón. Para nosotros tiene su juego una característica que no puede darle demasiada provecho cuando se enfrenta con equipos como el Juventud que lucha sin tregua y no se amilana ante el mejor juego del rival y ni si-

quiera cuando el resultado puede ser adverso. En el conjunto del juego madrileño existe algo de frialdad y su juego se hace siempre en el mismo ritmo, con excesiva confianza en sus posibilidades. Debido a ello, y hablando por el conjunto del partido, se les fue la victoria, ya que no supieron reaccionar como el Juventud con ramalazos de juego decidido, forzando el ritmo en momentos que resultaban decisivos y en uno de los cuales les llegó el gol de un modo muy aliado con la suerte, pero gol al fin y que les coloca en primer lugar de este interesante torneo.

Hasta los veinte minutos de la primera parte, jugada por el Juventud contra el fuerte viento, el juego fue alterno y sin que las porterías pasaran por situaciones de peligro, ya que aunque el equipo madrileño demostraba más calidad y realizaba algunos avances, la defensa local los desbarataba sin demasiados aprietos.

La segunda parte resultó más movida y sobre todo más interesante porque hubo mayor profundidad en las delanteras y se remató más a puerta. Al Madrileño se le perdonó un claro penalty por empujón y de-

ribro a Isidro al sacarse un córner y después perdieron los visitantes más clara ocasión de marcar, un tiro estrepitosamente Cruz un córner de Valle. La fase intermedia de este tiempo fue de mejor juego, dominó del once madrileño, que les daba resultado por el abultado que realizaban. Por su parte el Juventud no cejaba en su empeño de vencer y en el cuarto de hora, se impuso con la ayuda del viento y aprovechando el descaído que se observaba en el Madrileño.

El único gol de la tarde se produjo a los 33 minutos y a consecuencia de una falta que sacó el Juventud sobre puerta, remató Pedro y el defensa visitante Yagüe desde la trayectoria del balón, sorprendiendo al portero.

Los minutos finales fueron de juego presional local y en una jugada faltando tres minutos para el fin pudo aumentar diferencias al Juventud cuando un remate de Prieto dio la pelota de rebote a los dos postes, saliendo al final fuera.

El Madrileño, repetimos, demostró ser un buen equipo, con tres dadas eficaces, en especial el defensa que anuló a Santos; un buen interior en Laio y una promesa de figura en el extremo izquierdo Casado, seleccionado juvenil que tuvo que vencer precisamente con otro seleccionado nacional, el burgalés Caballero.

El Juventud estuvo en la línea de otras tardes, si bien no tuvo su delantera el acierto debido, al final por el centro y andar remisa al remate. Lo mejor fue su línea defensiva y la defensa, en la que destacó, ce, magnífico en todas sus intervenciones. Valle realizó algunas cosas de mérito y estuvo seguro y decidido.

Arbitró el colegiado local Sáez (Vargas) con escasos errores y ligera tendencia casera. Anuló un penalty al madrileño por fuera de juego.

Alineaciones:
Madrileño: Encabo; Félix, Díaz, Yagüe; Labernia, Maroto; Valle, Laio, Cruz, Criado, Casado.
Juventud: Valle; Caballero, Quince, Muñoz; Marin, Arahueta; Prieto, Isidro, Yenes, Josele, Santos, SESAGO

RESULTADOS
Juventud, 1; Madrileño, 0.
Alcalá, 2; Europa Delicias, 1.
CLASIFICACION
Juventud, 5 puntos; Madrileño, 3; Alcalá, 3; Europa, 1; Segoviana, 0.

El Moto Club inauguró un terreno de cross

La prueba valedera para el campeonato regional fue ganada por el santanderino Escallada

En la categoría nacional venció el campeón de España Sánchez

La primera prueba de motocross de la temporada ha tenido para el Moto Club Burgalés, organizador de la misma, un éxito indudable: el de la cantidad de público que acudió a presenciar las pruebas. Se estrenaba circuito y realmente el nuevo reúne unas condiciones extraordinarias para la especialidad. Habrá que rotacionar y cuidarle para sucesivas pruebas, pero tiene dificultades, relativa visibilidad y magnífica situación. Para posteriores utilizaciones convendrá regarle para evitar la gran cantidad de polvo que los espectadores tuvimos que tragarnos y recoger en nuestras prendas de vestir.

Junto a estas características positivas hemos de añadir las negativas: deficiente organización y escasa colaboración del público. Los banderines que señalaban el recorrido no tardaron mucho en desaparecer a manos de la chiquillería y hasta de reflexivos padres de criaturas; insuficiente vigilancia de la fuerza pública y algunos otros pequeños detalles que si se prolongan pueden hacer fracasar una optimista organización. Todo ello habrá de tenerse muy en cuenta para lo sucesivo y por nuestra parte no tendremos inconveniente en señalar con más lujo de detalles, incluso personalizando.

Por fortuna, todos estos inconvenientes no fueron capaces de amornar el éxito de esta primera prueba de temporada que permite augurar éxitos futuros.

Los miles de espectadores que ocupaban todos los lugares del circuito, ofreciendo una magnífica perspectiva en las altas laderas, fueron testigos de dos pruebas de calidad. Tanto en la de categoría regional como en la nacional se entabló una fuerte lucha entre los participantes, destacando en la primera la actuación del santanderino Escallada, la del palentino Mediavilla y la del burgalés Varela. En la nacional brilló con luz propia el campeón nacional Sánchez, apenas inquietado en las tres mangas del recorrido. Sólo la inteligente carrera del burgalés Varela dio verdadera emoción al final al rebasar en los cien metros finales al alavés Eciolaza y a Escallada que le precedían. Fue un gesto inteligente y decidido de Varela que le dio este segundo puesto que supone un verdadero triunfo.

Las pruebas del campeonato regional, quinta de su categoría y a falta de otras cinco para su conclusión, se disputó en tres mangas a ocho vueltas cada una. En la primera manga tomar la salida nueve corredores, venciendo Escallada en un tiempo de 7' 16", seguido de Mediavilla, Varela, Ezequiel Martínez, de Castro Urdiales y Bodero, de Palencia.

En la segunda manga salen sólo siete corredores. De salida se produce un choque entre tres máquinas a consecuencia del cual abandona Bodero por avería mecánica. En esta manga vence Mediavilla que en todas las vueltas ha capitaneado el grupo. En segundo lugar se clasificó Varela, luego Escallada, Amodia, Ezequiel Martínez y P. Caballero. Esta manga la hizo el vencedor en un tiempo inferior en dos segundos al tiempo del vencedor de la anterior.

La manga final la disputaron seis 7' 22", seguido de Varela, 7' 23", corredores. Venció Escallada en Mediavilla, 7' 24"; E. Martínez, Amodia y Caballero.

CLASIFICACION FINAL
1. Escallada, de Torrelavega, 8 puntos,

2. Mediavilla, de Palencia, 6.
 3. Varela, de Burgos, 4.
 4. El Martínez, de Castro Urdiales, 3.
 5. Amodia, de Torrelavega, 2.
 6. Pedro Caballero, de Burgos, 1 punto.
- A continuación se disputó la prueba de carácter nacional, también en tres mangas a ocho vueltas cada una. Toman la salida nueve corredores, entre ellos el actual campeón de España de la especialidad.
- En la primera se registró una

caída de Mediavilla, que reanudó la marcha. Esta carrera ha puesto en claro la superioridad del actual campeón nacional que ha ocupado siempre el primer puesto y ha doblado a varios participantes. Venció en las tres mangas y demostró su clase y soltura en el manejo de la máquina. La lucha quedó reducida para los siguientes lugares y aquí hemos de destacar la gran carrera del burgalés Varela que logró imponerse al final a otras destacadas figuras del motocross, ocupando un magnífico y privilegiado segundo puesto.

- CLASIFICACION**
1. José Sánchez, de Barcelona (campeón de España).
 2. Varela, de Burgos.
 3. J. Eciolaza, de Vitoria.
 4. M. Escallada, de Torrelavega.
 5. G. Mediavilla, de Palencia.
 6. Ezequiel Martínez, de Castro Urdiales.
 7. Eugenio Malde, de La Coruña.
 8. E. Amodia, de Torrelavega.
- En conjunto un buen éxito del Moto Club Burgalés, que le animará para la organización de sucesivas pruebas.
- SESAGO

Brasil goleó a Israel

El encuentro de fútbol de copa y resuelto por el Málaga con todo merecimiento en su favor. El equipo malagueño salió dispuesto a conseguir la victoria, que al final logró, en un partido de poder a poder, porque el Oviedo, aunque a la defensiva, no se rindió en ningún momento.

A los catorce minutos de la primera parte, Mendi aprovecha un rechace de la defensa para lograr el primer tanto. A los cuarenta y un minutos empataba Iguarán de fuerte tiro. A los veinticinco minutos de la segunda parte Luna deshace el empate y a los cuarenta y un minutos Bernabé de cabeza, obtiene el tercer tanto local.

UN GOL ANULADO AL ATLETICO OBLIGA A DESEMPATAR

Zaragoza, 1; At. de Bilbao, 0. Zaragoza. — Yarza; Cortizo, Santamaría, Reija; Isasi, Duca; Miguel, Marcelino, Murrillo, Sigi y Lapetra.

At. Bilbao. — Carmelo; Argotia, Echebarria, Aranzuren; Etxura, Iturriza; Arteaga y Merodio.

Tarde con mucho viento que ha hecho difícil la práctica de

Brasil goleó a Israel

El Aviv — Brasil ha vencido a Israel por cinco tantos a cero en partido internacional de fútbol jugado en el "Ramat Gan Stadium".

Usaron BARDAHL y... VENCIERON

ESPECIAL PARA 2 TIEMPOS



PRUEBA NACIONAL

- 1.º José Sánchez (de Burgos)
- 2.º Antonio Varela (de Burgos)
- 3.º Jesús Eciolaza (de Vitoria)
- 4.º Manuel Escallada (de Torrelavega)
- 5.º Jonzalo Mediavilla (de Palencia)
- 6.º Ezequiel Martínez (de Santander)
- 7.º Eugenio Malde (de Coruña)
- 8.º Esteban Amodia (de Torrelavega)

PRUEBA REGIONAL

- 1.º Manuel Escallada (de Torrelavega)
- 2.º Jonzalo Mediavilla (de Palencia)
- 3.º Antonio Varela (de Burgos)
- 4.º Ezequiel Martínez (de Santander)
- 5.º Esteban Amodia (de Torrelavega)
- 6.º Pedro Caballero (de Burgos)
- 7.º Glicerio Bodero (de Palencia)
- 8.º José Ignacio Reinaldo (de Valladolid)

BARDAHL ADITIVO

BARDAHL, el aditivo de los conductores

Distribuidor para Burgos, Palencia y Valladolid
Vitoria, 107 - Teléfono 5740 - 694 - BURGOS